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VERBALE N. 68 

 

COMUNE DI PALERMO 
 

I° CIRCOSCRIZIONE 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 25 GIUGNO 2020 

* * * * * * 

L’anno duemilaventi, il giorno venticinque del mese di giugno si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente prot. n. 14/2020 SCRIRC1 del 01/06/2020 e succ. int. Prot. int. N. 

25/2020 SCIRC1 del 08/06/2020, il Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da 

intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n. 

52.  

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, 

ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1 

Presiede il Vice-Presidente della Prima Circoscrizione Nicolao Antonio. 

Assiste in qualità di Segretario il Dott. Marco Conigliaro, esperto amministrativo del Settore 

Partecipazione Istituzionale, è presente il Coll. Prof. Amm.vo della I Circoscrizione Salvatore 

Rocco.  

Alle ore 09,41 il Segretario procede all’appello nominale, sono presenti: 

1) Nicolao Antonio (Vice-Presidente); 

2) Pitarresi Maria (Consigliere); 

3) Randazzo Giuseppe (Consigliere); 

4) Sorci Salvatore (Consigliere); 

5) Tramuto Francesco (Consigliere); 

6) Valenti Antonino (Consigliere); 

7) Vetrano Francesca (Consigliere). 

Il totale dei presenti è pari a sette. 

Vista la presenza del numero legale, il Presidente f.f. dichiara aperta la seduta.  
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Nicolao (Presidente f.f.): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Pitarresi, 

Tramuto e Vetrano. Alle ore 9.43 l’aula approva per appello nominale all’unanimità dei presenti la 

nomina dei predetti scrutatori. Invita, quindi, il Segretario a dare lettura del verbale n. 56 del 

09/06/2020. Al termine della lettura pone in votazione il verbale per appello nominale. Alle ore 9.51 

l’aula approva il verbale 56/2020 per appello nominale all’unanimità dei presenti. Al termine chiede 

alla Cons. Vetrano di dare lettura del verbale n. 57 della seduta del 10/06/2020. Al termine della 

lettura pone in votazione il verbale per appello nominale. Alle ore 10.04 l’aula approva il verbale 

57/2020 per appello nominale all’unanimità dei presenti. Al termine chiede l’intervento dei 

capigruppo per discutere il punto 8 del 1° suppletivo urgente all’o.d.g. del mese di giugno 2020 

ovvero “Richiesta Parere ai sensi dell’art. 9 del Regolamento per il Decentramento avente per 

oggetto: “Approvazione modifiche al vigente Regolamento Tari approvato con Deliberazione di 

C.C.  n.254/2014”. 

Sorci (Consigliere): evidenzia che si tratta di un documento già stilato e votato dal Consiglio 

comunale, pertanto come gruppo sono favorevoli. 

Imperiale (Consigliere): chiede come capogruppo una breve sospensione della seduta per discutere 

con i propri membri. 

Nicolao (Presidente f.f.): sospende i lavori d’aula che riprenderanno alle ore 10.20. Al termine 

della sospensione alle ore 10.20 chiede al Segretario di procedere all’appello nominale. Al termine 

dell’appello sono presenti sette consiglieri e considerata la presenza del numero legale continuano i 

lavori d’aula. Lascia quindi la parola al Cons. Imperiale. 

Imperiale (Consigliere): premette che il parere richiesto non è vincolante, inoltre tra le modifiche 

apportate non riscontra quella sulle case vacanze, notoriamente affittate per non più di quattro mesi 

all’anno, che sono rimaste equiparate come tariffa Tari agli alberghi; andrebbe rivoluzionato 

l’ufficio Tari perché riceve decine e decine di telefonate di utenti che ricevono la Tari per le vecchie 

abitazioni lasciate anni prima o le diminuzioni dei membri familiari non apportate; come gruppo 

misto lascia liberi gli altri consiglieri di esprimere una dichiarazione diversa, ma dal punto di vista 

personale non lo condivide. 

Randazzo (Consigliere): è d’accordo con quanto detto dal capogruppo Imperiale. 

Nicolao (Presidente f.f.): mette in votazione la sostituzione della scrutatrice Pitarresi assente con il 

Cons. Randazzo. Alle ore 10.25 per appello nominale l’aula approva con 7 voti favorevoli e 1 

astenuto (Imperiale). Alle ore 10.28 pone in votazione per appello nominale il punto 8 del 1° 

suppletivo urgente all’o.d.g. del mese di giugno 2020 ovvero “Richiesta Parere ai sensi dell’art. 9 

del Regolamento per il Decentramento avente per oggetto: “Approvazione modifiche al vigente 

Regolamento Tari approvato con Deliberazione di C.C.  n.254/2014”. L’aula si esprime con 4 voti 
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favorevoli (Sorci, Tramuto, Valenti, Vetrano) e 4 astenuti (Nicolao, Imperiale, Randazzo, 

Venturella), pertanto l’ordine del giorno in esame non è approvato.  

Sorci (Consigliere): ritiene che con 4 voti favorevoli e 4 astenuti la mozione deve ritenersi 

approvata. 

Nicolao (Presidente f.f.): ritiene che è stata correttamente deliberata la mancata approvazione non 

raggiungendo 4 la maggioranza dei voti ovvero la metà più uno. Chiede quindi alla Cons. Vetrano 

di leggere e illustrare la mozione n. 23 a propria firma avente per oggetto: “Revoca della zona 

rimozione lato dx su piazzetta San Cosmo”. 

Vetrano (Consigliere): specifica che in zona è difficile posteggiare e che nonostante il divieto di 

sosta le macchine posteggiano sistematicamente, quindi è necessario, per non inasprire i problemi 

dei residenti, rimuovere la zona rimozione sul lato dx di Piazzetta San Cosmo. 

Nicolao (Presidente f.f.): al termine dell’intervento da parte della Cons. Vetrano, non essendoci 

altre richieste di intervento, pone la mozione n. 23 in votazione per appello nominale. Alle ore 

10.37 la mozione è approvata all’unanimità dei presenti. Chiede al Segretario di leggere la mozione 

successiva ovvero la n. 25, essendo stata la 24 già approvata.  

Vetrano (Consigliere): è favorevole essendo una mozione a favore dei cittadini e della viabilità. 

Venturella (Consigliere): conosce la zona e le problematiche di traffico, soprattutto in Via 

Valverde deve essere rivoluzionata la viabilità, ritiene comunque che tale mozione tende a 

migliorare la situazione ed è quindi favorevole. 

Sorci (Consigliere): pone una domanda non ricordando se nella zona indicata esiste o meno la 

possibilità di parcheggiare scendendo sul lato sinistro dove c’è la chiesa di S. Cita. 

Nicolao (Presidente f.f.): precisa che il tratto Via Valverde scendendo in Via Roma il lato sinistro è 

occupato per circa il 70% del tratto da autovetture posteggiate, 4 o 5 al massimo, l’intento della 

mozione è di togliere la possibilità di parcheggiare a sinistra mettendo i dissuasori Parigi, per dargli 

la possibilità di parcheggiare regolarmente a destra, si collega quindi alla precedente mozione. 

Randazzo (Consigliere): si complimenta per la mozione ed è pienamente favorevole alla mozione. 

Nicolao (Presidente f.f.): conclusi gli interventi pone in votazione per appello nominale la mozione 

n. 25 in parola. Alle ore 10.50 l’aula approva all’unanimità dei presenti. Il Segretario consiglia al 

Presidente f.f. di comunicare ai Consiglieri di presentare le mozioni del mese di luglio entro il 

giorno 29 p.v. 

Alle ore 10.52 escono i Conss. Randazzo e Sorci. 

Nicolao (Presidente f.f.): il Presidente f.f. chiede al Segretario di leggera la successiva mozione n. 

27 ma nel mentre esce il Cons. Valenti alle ore 10.54 e chiede di procedersi all’appello nominale 
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per la verifica del numero legale. Alle ore 10.54 sono presenti 5 consiglieri, pertanto, mancando il 

numero legale rinvia come da regolamento la seduta di un’ora per riprendere alle ore 11.55. 

Castiglia (Presidente): alle ore 11.59 il Presidente chiede al Segretario di procedere all’appello 

nominale. Sono presenti il Presidente Castiglia ed il Vice-Presidente Nicolao. Il Presidente prende 

atto della mancanza del numero legale e chiude la seduta. 

 

 

            IL SEGRETARIO          IL PRESIDENTE 
Dott. Marco Conigliaro               Nicolao Antonio 

 

                             

                                                                                                                                                                                                       
 

        Castiglia Massimo    
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